Nauczyciel: Bogustawa Kocatek

Klasa: | TI g Technikum Ksztattowania Srodowiska - Technik Informatyk

MONTAZ | EKSLOATACJA LOKALNEJ SIECI KOMPUTEROWE)

Temat: Wyznaczenie adresu sieci i wyznaczenie adresu rozgtoszeniowego.

Wykonatam zrzuty z Podrecznika: K.Pytel, S.Osetek WSiP , Projektowanie i wykonywanie
lokalnej sieci komputerowej”, dostepna w Internecie.

Prosze zapoznac sie z trescig tego podrecznika.

SM

Wyznaczanie adresu sieci

Kazdy z komputeréw, ktéremu przydzielono adres IP, musi naleze¢ do jakiejs sieci.
Aby ustali¢, do jakiej sieci nalezy komputer, konieczne jest wykonanie obliczen
w systemie dwéjkowym. W tym celu nalezy najpierw przedstawic adres komputera
i jego maski podsieci w systemie dwéjkowym. Oméwiony zostanie przyktad kom-
putera o adresie 192.168.0.123 i masce podsieci 255.255.255.224. Adres komputera
w postaci dwéjkowej pokazano na rysunku 14.8, a maski podsieci na rysunku 14.9.
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Rys. 14.9. Maska podsieci w postaci dwéjkowej

Do jakiej podsieci nalezy ten komputer?
Aby odpowiedzie¢ na to pytanie, nalezy wykonac operacie obliczania iloczynu lo-
gicznego na poszczegdlnych bitach adresu IP i maski podsieci.

Porada

Jezeli nie wiesz, co to iloczyn logiczny bit6éw, postgpuj wediug zasady zilustrowane]

na rysunku 14.10:

e Przepisz z adresu IP (rys. 14.10, wiersz 2 — IP) wszystkie bity na pozycjach, w kté-
rych w masce sieci i podsieci (wiersz 3 — SM) jest wartoscC 1.

e W pozostatych miejscach adresu sieci (wiersz 4.) wpisz 0.
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fys. 1410, Wyznaczanie adresu sieci

Komputer nalezy do podsieci 192.168.0.96.

L PRZYKLAD 14.4

Wyznaczanie adresu rozgloszeniowego

Adres rozgloszeniowy (broadcast) to adres, dzieki ktéremu komputer moze wystaé

wiadiind du weeysihich uregdeedt w dane sied lub podsied (domenie rozglo-

szenmiowej). Aby ustali¢ adres rozgloszeniowy w danej sieci, nalezy takie wykonaé

obliczenia w systemie dwéjkowym. W tym celu zostanie przedstawiony adres kom-

puters i jego maski podsieci w systemie dwéjkowym. Omdwiony zostanie ten sam

przyklad: komputer o adresie 192.168.0.123 | masce podsiec 255.255.255.224. Ad-

res komputera w postaci dwdjkowej pokazano na rysunku 14,8, 3 maski podsieci

na rysunku 14.9.

Jaki jest adres rozgloszeniowy w te| podsieci?

Porada

Aby odpowiedzied na to pytanie, postepuj, jak pokazano na rys. 14.11:

» Przepisz z adresu IP wszystkie bity na pozycjach, w ktérych w masce podsieci
jest wartos< 1%

» W pozostalych miejscach wpisz 1.
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Rys. 14110 Wyznaczanie adresu rozgloszeniowego

Adres rozgtoszeniowy w tej podsieci to 192.168.0.127.

Prosze obejrze¢ wyktad, ktéry omawia adresowanie IP, jest to wyktad

dr inz. Dariusza Chatadyniaka Warszawska Wyzsza Szkota Informatyki, Uniwersytet

Wirtualny

https://www.youtube.com/watch?v=r78aQvGWnz|

oraz film edukacyjny pasja informatyki, sieci komputerowe

https://www.youtube.com/watch?v=t3lceGITjig&t=107s

Pozdrawiam 1TI

Bogustawa Kocatek
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